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ATA DA REUNIÃO DE POSSE DO SUBCOMITÊ PINHEIROS-PIRAPORA  1 

GESTÃO 2013-2015 2 

Data:       17 de janeiro de 2014 3 

Horário:  10h00min 4 

Local:     Auditório do Núcleo de Educação Ambiental (NEA) – Osasco - SP 5 

Pauta e convocatória: Estabelecida pelo Ofício CBH-AT nº. 04/2014 6 

1. Abertura: O Secretário do CBH-AT, Rui Brasil Assis, abriu a reunião e 7 

convidou para compor a mesa o Prefeito Chico Brito, Presidente do CBH-AT, o 8 

Prefeito de Osasco, Sr. Jorge Lapas, o Deputado Estadual Marcos Martins, o Sr. 9 

Chico Além, Vice-Presidente do CBHAT e o Sr. Francisco José de Toledo Piza,  10 

Diretor Presidente em Exercício da FABHAT. O Prefeito Chico Brito cumprimentou a 11 

mesa e agradeceu a presença de todos, destacou alguns desafios do Comitê como a 12 

participação efetiva dos prefeitos da região, secretarias estaduais e sociedade civil, o 13 

papel do colegiado eleito em conscientizar a população sobre o uso racional da água. 14 

Falou também sobre a renovação da Outorga do Sistema Cantareira, revisão e 15 

criação das Leis Específicas, critérios para aplicação dos recursos do FEHIDRO e 16 

plano de trabalho do Comitê para 2014. O Prefeito de Osasco, Sr. Jorge Lapas, 17 

parabenizou o secretário de Meio Ambiente Carlos Marx pelos trabalhos realizados 18 

na cidade, bem como o Prefeito Chico Brito e demais membros do Subcomitê na 19 

defesa da natureza, em especial das águas. Citou o projeto de proteção de nascentes 20 

e a criação e entrega de novos parques. Falou sobre os avanços em prol do meio 21 

ambiente, mas, que ainda há muito a ser feito e que a principal pauta de Osasco é a 22 

universalização da coleta e tratamento de esgoto, que afeta os rios e os córregos, por 23 

isso lutam para avançar e melhorar nesta questão. O Deputado Marcos Martins falou 24 

dos perigos do amianto, que contamina o solo e os rios, além de causar sérios danos 25 

à saúde humana. Sublinhou o desperdício de água desde a captação e transporte até 26 

o desperdício doméstico. Ainda, comentou sobre o uso de tubos de cimento amianto 27 

na rede de distribuição de água potável, prejudicando a saúde das pessoas. O Sr. 28 

Chico Além cumprimentou a mesa e disse que está entusiasmado com a gestão 29 

atual, abordou os 20 anos de criação e atuação do CBH-AT e da FABHAT, a serem 30 

comemorados em 2014.  Sr. Francisco Piza informou sobre a cobrança pelo uso da 31 

água, que iniciará este ano, com emissão dos boletos em breve, com a primeira 32 

parcela possivelmente vencendo em março. O contrato com o Banco do Brasil foi 33 

assinado hoje. O Sr. Rui Brasil assumiu o compromisso do Estado com o Subcomitê 34 

de trazer numa próxima reunião representante da Sabesp e do DAEE para discussão 35 

sobre esgoto e drenagem. 2. Eleição dos representantes da Sociedade Civil: O Sr. 36 

Rui Brasil falou sobre o processo eleitoral da Sociedade Civil, no caso do Subcomitê 37 

Pinheiros-Pirapora, não houve quantidade de inscritos para o número de vagas, 38 

sendo assim, não haveria necessidade de realização de eleição. Explicou que foi feito 39 

o remanejamento de vagas e que a falta de um representante não afetará a regra 40 

tripartite, pois o segmento Soc. Civil terá um percentual maior em relação aos outros 41 
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em questão de votos. 3. Posse dos representantes dos segmentos Estado, 42 

Municípios e Soc. Civil: O Sr. Rui Brasil fez a nomeação dos representantes de 43 

cada um dos membros que compõem o Plenário. Pelo Segmento Estado: Companhia 44 

Ambiental do Estado de São Paulo – CETESB, Companhia de Saneamento Básico 45 

do Estado de São Paulo - Sabesp, Departamento de Água e Energia Elétrica – 46 

DAEE, Empresa Metropolitana de Águas e Energia – EMAE, Instituto de Pesquisas 47 

Tecnológicas – IPT, Secretaria da Saúde, Secretaria de Logística e Transportes / DH, 48 

Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento Regional – SDPRm e Secretaria do 49 

Meio Ambiente – SMA; Segmento Municípios: Barueri, Carapicuiba, Itapevi, Jandira, 50 

Osasco, Pirapora do Bom Jesus, Santana de Parnaiba, São Paulo e Taboão da 51 

Serra; Segmento Sociedade Civil: 5 Elementos Instituto de Pesquisa e Educação 52 

Ambiental, Associação Bandeirante dos Engenheiros, Arquitetos e Agronômos de 53 

Santana de Parnaíba, Associação Universidade da Água – UNIAGUA, Centro das 54 

Indústrias do Estado de São Paulo - Distrital Oeste e Centro das Indústrias do Estado 55 

de São Paulo – Osasco. O Sr. Chico Brito deu posse a todos. 4. Eleição da 56 

Coordenadoria: Os segmentos reuniram-se separadamente e apresentaram seu 57 

coordenador. Municípios: Sr. Carlos Marx, Secretário de Meio Ambiente de Osasco; 58 

Estado: Sr. Carlos Eduardo Nascimento da Empresa Metropolitana de Águas e 59 

Energia – EMAE; Sociedade Civil:  Laura Gonçalves, do CIESP Distrital Oeste. Como 60 

Coordenador Geral foi eleito o Sr. Carlos Eduardo Nascimento. O Sr. Rui Brasil 61 

prestou alguns informes sobre as atividades do Comitê em 2014 como a revisão do 62 

Plano da Bacia, o projeto de sistema de acompanhamento de projetos FEHIDRO, 63 

cujo tomador é a FABHAT,  destacando a importância de reformulação do processo, 64 

levando em consideração a ineficiência do mesmo, a Deliberação CBH-AT n°. 21, 65 

aprovada em 18/12/2013, referente ao Anteprojeto de Lei Específica da Área de 66 

Proteção e Recuperação dos Mananciais do Alto Tietê Cabeceiras – APRM-ATC,  67 

protocolada junto ao CRH, que imediatamente encaminhou ao CONSEMA e 68 

Conselho de Desenvolvimento da Região metropolitana de São Paulo, a realização 69 

de audiências públicas sobre a renovação da outorga do Sistema Cantareira, 70 

convocadas pela Agência Nacional de Águas – ANA, as quais ocorrerão em fevereiro, 71 

uma no dia 13 em Campinas e outra no dia 14 em São Paulo, a aprovação da 72 

Deliberação CBH-AT n°. 28/2013 que trata das diretrizes e procedimentos para os 73 

projetos FEHIDRO em 2014 e que estabele que cada subcomitê poderá propor um 74 

projeto no valor de até R$ 800 mil reais.  Em seguida a palavra foi passada aos 75 

coordenadores empossados para que expusessem suas expectativas. Laura 76 

Gonçalves agradeceu a confiança de todos, colocou-se a disposição dos projetos e 77 

quer colaborar para alcançar os objetivos. Carlos Marx relembrou um pouco dos 78 

trabalhos desenvolvidos pelo Subcomitê nos últimos anos. Depois citou a importância 79 

do tema “água” para a região e cobrou especial atenção e participação dos prefeitos 80 

e secretários de meio ambiente no Subcomitê. Recordou o apoio dado ao SCBH-PP 81 

pelo ex-prefeito Emidio de Souza, bem como da atenção dada pelo atual prefeito 82 

Jorge Lapas. Carlos Nascimento agradeceu aos segmentos pela indicação e 83 

confiança nos trabalhos citou um projeto FEHIDRO na gestão anterior que fez o 84 

diagnóstico dos problemas da região e será usado como base na elaboração do 85 

projeto do Subcomitê para 2014. O Sr. Chico Brito encerrou a reunião reforçando os 86 

grandes desafios, mas, com muito otimismo.  87 


